
Kádár Pál És Felesége 

Ez én vagyok és Moskovits Magda, az első feleségem, aki szintén internálótáborban volt
Ausztriában. Itt már házasok vagyunk. 
 
Az esküvőnk 1945. november huszonhatodikán volt. Akkor bementünk a kerületi polgármesteri
hivatalba, vittünk két tanút, két rokont, megkerestük az anyakönyvvezetőt és mondtuk, hogy össze
akarunk házasodni. Nem szívesen fogadta a hírt, mert fel kellett menni a fűtetlen, ablaktalan
anyakönyvvezetői hivatalba. Elővette a szükséges könyveket, szóval akkor kijelentik, hogy össze
akarnak…? Kijelentjük. Itt vannak a tanúk, oké, beírta a könyvbe, aláíratta és jó napot. Ez volt a
házasság. Egyáltalán nem volt ünnepélyes, még a kabátot sem lehetett levenni. 
 
Egyikünk se volt vallásos, de kiderült, hogy ha zsidó esküvőt kötünk, akkor a Joint egy elég szép
összeget ad. Úgyhogy akkor összeesküdtünk zsidó esküvővel is, mert szükségünk volt a pénzre, ez
az igazság, nincs mit szépíteni.  A Dohány utca közepe táján volt egy tér,  a Bethlen tér [A Dohány
utca folytatását, ahol a Bethlen tér is van, István útnak hívják. -- A szerk.]. Ott volt a Joint is, meg
ott volt valami egyházi hivatal is, úgyhogy ott volt ez az egyházi esküvő. Kaptunk egy tisztességes
összeget, amivel lehetett ruhát meg valami bútort venni, amivel nem rendelkeztünk. Egy ideig
albérletben laktunk, mert a Magda nagynénje és a férje ott lakott az anyjánál. Azután ők
elköltöztek, és akkor az anyjával együtt laktunk az ő lakásában a Dohány utcában, Pesten. Onnan
1956 telén költöztünk el. 
 
Magda varrónői képzésen esett át, és legelőször varrónőként helyezkedett el. Később, 1946-ban az
egyik kommunista rokona, anyai ágról, aki a Pártközpontban dolgozott, bevitte a Pártközpontba.
Ott kapott tisztviselői állást. Parttagnak kellett lennie, azt hiszem. Nem telt el egy év sem, nagyon
keserű tapasztalatai voltak. Olyan osztályon dolgozott, ahol rettenetes szajrézás ment. Ezek
lejártak vidékre, és összeszedtek bútorokat, konfiskáltak. S ezt olyan magától értetődőnek
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tekintették, Magda meg nem tekintette magától értetődőnek, és otthagyta az állást, beiratkozott
óvónőképzőbe. Elvégezte, és végig óvónőként dolgozott azután.
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